



СТАНОВИЩЕ

върху дисертационен труд за получаване на образователната и научна степен “доктор” по: област на висше образование: 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление: 3.8. Икономика, научна специалност: **Организация и управление на производството**

Автор на дисертационния труд:

ВАЛЕНТИНА ПАНТЕВА АГАПИЕВА-АЛИОСМАН

задочен докторант към катедра „Мениджмънт и маркетинг” при Факултет по икономика на Аграрен университет, гр. Пловдив

Тема на дисертационния труд:

ОРГАНИЗАЦИОННО-ИКОНОМИЧЕСКИ ПРОБЛЕМИ НА БИОЛОГИЧНОТО ЗЕМЕДЕЛИЕ В БЪЛГАРИЯ

Рецензент: Проф. д-р Нели Андреева Бенчева, Аграрен Университет, 3. Социални, стопански и правни науки; професионално направление 3.7 Администрация и управление, научната специалност Организация и управление на производството, определена за член на научното жури със заповед № РД-16-1283/20.11.2019 год. от Ректора на АУ.

1. Актуалност на проблема

Актуалността на представения за становище дисертационен труд би могла да се определи във връзка с няколко основни аспекта от обществен, икономически и научен интерес.

На първо място това е нарастващото търсене на биологични храни, произведени при висок стандарт за произход и контрол на качество.

На второ място това е увеличаващото се потребление на биологични продукти в страните от ЕС, вторият най-голям глобален биологичен пазар след САЩ. На трето място това е бързо растящия сектор на биологичното производство в България и възникващите организационно-икономически проблеми, които се нуждаят от задълбочени научни изследвания и насоки за бъдещо развитие.

Дисертационният труд изследва и предлага практически значими насоки и препоръки за бъдещото решаване на установените проблеми и повишаване на икономическата ефективност на биологичното производство на земеделска продукция в условията на глобализация, динамична и постоянно изменяща се социална, икономическа и пазарна среда. Определянето на посоките за развитие на биологичното земеделие в зависимост от специфичните му особености и предимства е свързано с необходимостта от постоянното управление на организационно-икономически проблеми чрез използване на наличните ресурси за постигане на устойчиво развитие.

